

## 车牌动手脚 “P”加一撇变“R”

交警称：情节严重 要受重罚



□晚报记者 朱东一

**本报讯** 昨日，龙都网友“圈圈叉叉”的帖子《这抓住了应该扣几分》，引起不少网友的关注且迅速走红。“圈圈叉叉”在帖子中称：“昨天，在路边看到一辆外地牌照的车，本来没太在意，但走过的时候才发现这个牌照很有意思：R实际上是P上面粘了个纸片。”记者从市交警支队了解到，这辆车的交通违法行为有可能记在别人头上，但车主这种自作聪明的做法一旦被交警发现，

网友供图



## 新路牌“上岗” 市民不再“找不着北”



□晚报记者 张劲松  
实习生 郑博 文/图

**本报讯** 4月9日上午，记者在周口中心城区文明路、庆丰中路等路段看到，一批造型美观、特色鲜明的路牌（如图）悄然“上岗”，为中心城区增添了一道亮丽的风景。市民纷纷表示，新路牌“上岗”，市民和外地人不会再“找不着北”了。

记者在庆丰中路和大庆路交叉路口看到，新路牌严格按照民政部颁布的相关标准生产制作，颜色采用国家规定的安全色，汉字书写使用国家确定的规范汉字，大方清晰。

家住庆丰中路的史先生说，他在该路路口居住，经常会遇到有人问路，“不要说外地人，就是本地市民也有很多人不知道这段路的名称，万一有个什么紧急情况，市民们讲不清楚地点在哪里，很可能会延误救护时间”。

“每条道路上设置路牌后，一看就能确定自己的位置，再找人或等人时，就不会那么麻烦了。”市民李女士指着新安装的路牌说，新路牌在方便市民的同时，能更好地彰显周口的文化品位。

市民政局地名办公室主任宋华祥介绍，城市路牌被人们称为“外地人的眼，本地人的脸”，它代表了一个城市的形象，能为市民出行提供方便，同时也反映了一个城市对地名文化的尊重。近年，由于市区一部分道路更名，一部分新修的道路进行了命名，再加上有些路牌被盗、损坏等，市区部分路牌失去了指路、引路的功能。路牌问题给市民们和外来人员造成了诸多不便。

“七宗罪”成为整治重中之重

## 六一路小吃街 月底前要“洗心革面”

□晚报记者 彭慧 实习生 马静梅

**本报讯** 周口市区的六一路小吃街这次要“洗心革面”了。多年来该街一直饱受诟病，家长和附近居民对它怨声载道，市民也普遍认为它是中心城区环境最恶劣的几条街道之一。因此，它也被列入中心城区综合整治本月内10件实事的重中之重。昨日下午，市政府召集城管、市场发展中心、公安及该路段几家出租门面房的主要责任单位，共同商讨如何治理取缔该路的占道出店经营、私搭乱建等突出难题。

市城管支队负责人喻龙海说，六一路的七一路至交通大道段全长440米，仅小吃街就从育新路口至交通大道占到248米，小吃街沿线共有商户45家，96间门面房，都存在不同程度的非法占道、非法经营和私搭乱建这三大问题。“细数一下大致有‘七宗罪’，首先是交通不畅；

二是存在极大的安全隐患，灶台和明火就摆在人行道上，险象环生；三是卫生状况差到极点，由于当初铺设的污水管网直径只有30厘米，污水和雨水本来就排不出去，沿街门面房还把刷锅淘菜的脏水倒在路边，到处是剩饭，污水横流，殃及路人；四是周边环境差，叫卖声、吵闹声、油烟污染，附近居民夜不能寐；五是无照无证经营；六是管理无序，440米路段从消防安全、通行安全和卫生设施无一过关，没有垃圾箱和中转站，无人打扫，经营者争着在快车道上放置广告招牌招揽生意；七是治安差，经常有人打架斗殴，时有偷盗。这里无疑是中心城区环境最恶劣的路段，因此整治和取缔这些非法行为刻不容缓。”

市场发展中心负责人说，目前该路段的清理整顿工作已经进入宣传发动阶段。4月12日至15日为商户自行清理阶段，各责任单位实行

“门前五包”制（主要是周口一高及周运集团）对营业门面房挨家挨户通知、做工作，统一思想。4月20日至30日为集中执法阶段，强制拆除私搭乱建的棚子，有门店者全部进店经营，没有门店者全部予以取缔。

市政府督查组领导指出，这次集中整治六一路小吃街周边环境，涉及面广、影响大，要下决心打一场硬仗，坚决取缔占道、出店经营和私搭乱建，相关责任单位向商户积极宣传政策，工作要提前做细，提前把底摸排清楚，该拆的拆，该整的整，一定要还六一路通畅洁净的环境。

# 广告

聚焦城区综合整治 创建和谐文明周口



春天里，给行道树“理发”

春天来了，树木开始发芽抽枝，树冠上也冒出新绿。4月9日上午，在周口市区中州大道桥桥头附近的滨河公园内，工作人员正在给道路两旁的行道树“理发”，通过合理修剪树冠枝条，去掉枯枝、死枝、病虫枝、下垂枝等，以更好地促进树木生长，培养出优美的树形，从而提高行道树的观赏效果。

晚报记者 张洪涛 摄

# 广告